



2022年9月20日 星期二

编辑:金明达 版式:周 雄 校对:刘 萍

株洲、衡阳两地法院共话优化营商环境工作

衡阳晚报讯(通讯员 李晓龙)9月15日上午,株洲两级法院一行12人来到衡阳市中级人民法院,考察交流优化营商环境工作中由法院牵头负责的“保护中小投资者、办理破产、执行合同”三个一级指标工作情况。

座谈会上,株洲法院带队领导介绍了考察交流目的和重点。衡阳中院分管优化营商环境工作的院领导从提早谋划

部署,明确工作方向;紧扣三个指标,提升审判质效;聚焦营商环境,打造亮点品牌等三个方面向兄弟法院介绍了优化法治化营商环境工作情况。

衡阳中院与株洲法院考察组就高效稳妥办理破产案件、保护中小投资者合法权益和大力提升执行合同质效等方面具体工作进行了广泛交流,对彼此实际工作中的有效举措和成功经验表示赞赏。双方

表示,交流考察有益于互学互鉴、互促互进,有利于更好地为湖南“三高四新”战略定位和使命任务贡献法院力量。

据悉,2021年,衡阳中院作为三个一级指标牵头单位,在全省营商环境评价中,执行合同指标位列全省第一,获评优秀等次。在2022年上半年召开的全省优化营商环境推进会上,获得省委副书记、省长毛伟明点名表扬。

常宁市人民法院: “圆桌审判+家庭教育令”让监护发力

衡阳晚报讯(文/图 通讯员 吴凡)为切实保障未成年被告人的合法权益,充分体现“教育为主,惩罚为辅”的未成年人刑事案件审判原则,近日,常宁市人民法院采用“圆桌审判”的方式,不公开开庭审理了一起未成年人容留他人吸毒案件,对涉案未成年被告人的监护人发出常宁市人民法院首份《家庭教育令》。

经调查,被告人因女友过生日,特意为其在音乐会所包厢庆生,邀请多名好友在包厢内玩耍。为寻求刺激,被告人购买了毒品氯胺酮,其好友先后采用鼻吸的方式吸食毒品氯胺酮。法官了解到,被告人初中时便辍学在家,与社会闲散人员频繁来往,经常夜不归宿。其父母对其疏于管教,缺乏沟通交流,未能及时发现其不良行为并干预制止,最终导致被告人走上犯罪道路。

鉴于此,法官围绕《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国家庭教育促进法》对被告人的父母进行普法教育,要求其依法履行监护和家庭教育职责,关心关注孩子的生理和心理状况,反思其在教育监管中存在的问题,让孩子以后成长为有责任、有担当的人。

法官说法

2022年1月1日,《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行,这是我国首次就家庭教育进行专门立法,标志着全面开启“依法带娃”时代。其中,家庭教



常宁市人民法院发出首份《家庭教育令》。

育促进法第49条规定:“公安机关、人民检察院、人民法院在办理案件过程中,发现未成年人存在严重不良行为或者实施犯罪行为,或者未成年人的父母或者其他监护人不正确实施家庭教育侵害未成年人合法权益的,根据情况对父母或者其他监护人予以训诫,并可以责令其接受家庭教育指导。”

当前,未成年人犯罪现象普遍存在。

家庭是未成年人的“第一学校”,父母作为未成年人的“第一任老师”,仅履行抚养义务远远不够,更需要注重家庭建设,扛起教育和陪伴的责任,帮助孩子树立正确的人生观和价值观,培养其良好的道德品质,促进未成年人健康成长。希望广大家长能够重视,并依法履行为人父母的重大责任,加强家教、家风建设,努力为未成年人成长营造良好的家庭环境。

衡南县人民法院: 法官用心促调解 多年纠纷终化解

衡阳晚报讯(通讯员 李兰 刘智勇)近日,衡南县人民法院执行法官成功协调一起因交通事故责任纠纷执行案件,被执行人当场履行和解金额8万元。

被执行人刘某因2013年发生一起交通事故责任纠纷被法院判决赔偿申请执行人尹某15万余元,刘某当时已履行7万元,剩余8万余元被执行人刘某一直未主动履行。多年来,执行法官一直未放

弃对案件执行,但因找不到刘某,又未查到有可供执行的财产,案件一直未执行完毕。今年经多方努力,终于找到了被执行人刘某,承办法官多次组织双方当事人进行协调,并告知刘某如继续规避执行,将会直接导致个人征信、交通出行及子女就业受限等不利后果,必要时将对其采取司法拘留强制措施。通过执行法官耐心的释法明理,刘某认识到自己的错误,多方筹措现金8万元主动来到衡

南县人民法院,一次性支付给尹某。

群众问题无小事、百姓利益大于天。衡南县人民法院将继续积极践行司法为民的理念,不断创新执行方法,积极化解群众矛盾,用实际行动为民定分止争,切实让人民群众感受到公平正义就在身边。



南岳区人民法院: 开展“读书正当下”读书会

衡阳晚报讯(通讯员 王娟)为弘扬优秀传统文化,进一步提高全院干警的学习能力,近日,南岳区人民法院开展“读书正当下”读书会活动。

“不是花中偏爱菊,此花开尽更无花。”“荷花开后西湖好,载酒来时。”“小时不识

月,呼作白玉盘。”“大漠孤烟直,长河落日圆。”活动中,一句句有关花好月圆的诗歌把干警心中理想美好的生活勾勒得淋漓尽致。该法院负责人表示,开展此次活动旨在激励干警特别是青年干警进一步厚植文化情怀、弘扬时代精神,自觉做好中华优秀传

统文化的学习者、践行者、传承者。

据悉,南岳法院以“文心润法”为主题,开展了多期读书会活动,以书香浸润心灵,让优秀传统文化在创新中得到传承和发展,也让法院队伍的向心力和凝聚力得到提升。

祁东县人民法院:

开学季 “护蕾行动”进校园



祁东县人民法院干警以“拒绝校园霸凌”为主题,为孩子们上了一堂生动实用的法治教育课。

衡阳晚报讯(文/图 通讯员 蒋小花)

金秋九月开学季,为进一步提升青少年法治意识,呵护青少年健康成长,近日,祁东县人民法院干警一行来到祁东县成章学校,为该校初一、高一新生1400余名新生上了一堂生动实用的法治教育课。

正值祁东县成章学校初一、高一新生军训期间,当日晚上8时许,1400余名学生身着军训服集聚至法治大课堂。祁东县人民法院干警以“拒绝校园霸凌”为主题,围绕什么是校园霸凌,校园霸凌的特点、类型、危害,面对校园霸凌怎么做等方面,结合相关热门电影情节、真实案事件、自身经历及成长感悟等展开宣讲,让学生们对校园霸凌有清晰的认识,教育学生们增强法律观念、安全意识和自我保护能力,不成为霸凌者,也避免成为被霸凌者。同时,从学校、家庭等角度,呼吁加强安全教育、心理教育,共同撑起青少年健康成长的蓝天。

据悉,祁东县人民法院选派了资深员额法官和优秀法官助理16人担任辖区中小学法治副校长,多主题多形式开展“送法进校园 法治护成长”活动,以法治教育促使尊法学法守法用法成为青少年的共同追求和自觉行动,为预防青少年违法犯罪、维护青少年合法权益贡献力量。

蒸湘区人民法院:

开展“两个确立” 主题教育专题党课

衡阳晚报讯(通讯员 胡海鹏)为深入开展“两个确立”主题教育,切实筑牢法院干警队伍政治忠诚,引导干警不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,近日,蒸湘区人民法院负责人以《深刻领悟“两个确立”决定性意义,奋力推动区法院工作高质量发展》为题,为全院干警讲授专题党课。

会议指出,“两个确立”主题教育是坚持党对司法工作的绝对领导、加强人民法院党的政治建设的必然要求,是巩固深化党史学习教育和队伍教育整顿成果的必要途径,对扎实开展“为群众办实事示范法院”创建活动、推进新时代人民法院工作高质量发展具有十分重要的政治意义和现实意义。

会议要求,蒸湘区人民法院全体干警要旗帜鲜明讲政治,严肃政治纪律和政治规矩,以实际行动拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想,持之以恒加强理论武装。要把全力护航党的二十大作为忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,牢记初心使命,站稳人民立场,在深化司法为民实践中践行“两个确立”,把各项工作真正做到群众心坎上。要主动担当、善于作为,以服务改革稳定大局的实际成效捍卫“两个确立”,为推动经济社会持续健康稳定发展提供法治保障。